
Per continuare a ricevere il bonus di 600 euro “SCELTA SOCIALE” 

Venerdì pomeriggio al Teatro Vacchetti 

di Carrù si è tenuto un momento infor-
mativo sul tema del mercato libero 
dell’energia. Relatore, Dino Buosi 

dell’Adiconsum. Oltre 60 le persone 
intervenute. Ad organizzare, Romana 
Gaiero dei Pensionati Cisl carrucesi. 

CONFRONTI La nostra ricchezza media pro-capite è di 176mila euro. Per i tedeschi è di 211mila euro 

L’indagine condotta da 
Bankitalia ed Istat mostra 

un quadro che sulla nostra 
pelle già conoscevamo. Ne-

gli ultimi 12 anni il patri-
monio medio pro-capite (al 

netto dei debiti) di ciascun 
italiano ha subito un’ero-

sione in termini reali. La 
nostra ricchezza individua-

le ammontava a 159mila 
euro nel 2011 oggi è a 

176mila. Solo per garantir-

ci dall’inflazione (clicca 

qui e guarda il suo anda-

mento dal 2011 al 2023) 
avremmo dovuto registrare 

un dato di 200mila euro. I 
francesi nel 2011 erano a 

151mila ed i tedeschi a 
134mila. Oggi entrambi i 

paesi hanno una ricchezza 
pro-capite superiore ai 

200mila euro. E’ chiara-
mente una media del pollo, 

ma in questo caso ci rac-
conta molto dell’impoveri-

mento progressivo del no-

stro paese. Tra “mattone” e 
finanza il peso patrimonia-

le delle abitazioni è sceso 
sotto il 50% ed al contem-

po si registra l’ampliamen-
to del divario tra gli estre-

mi. Il 10% delle famiglie 
più ricche ha aumentato il 

proprio patrimonio del 
22%. All’estremo  opposto, 

il 10% delle famiglie italia-
ne più povere hanno au-

mentato il loro patrimonio 

appena del 6%. 

Infine, per chi ha soldi da 

investire si conferma un 
trend degli ultimi anni: 

depositi e conti correnti 
costituiscono quasi 1/3 del-

la scelta mentre si registra 
una crescente disaffezione 

per i titoli. 
In sostanza noi italiani cer-

chiamo certezze e porti 
sicuri. Al momento ne ab-

biamo già trovat0 uno: al 
netto di tutti gli annunci, ci 

stiamo impoverendo. 

Tra il 2011 e il 2022 Bankitalia-Istat certificano una erosione in termini reali dei patrimoni 

Occorre procedere a richiedere il rinnovo dell’attestazio-
ne ISEE 2024 entro il 30 aprile 2024 per potere continua-

re a fruire dell’assegnazione del “buono scelta sociale”. 
La nuova attestazione NON deve essere inviata al sistema 

“Scelta sociale”: basterà confermare l’avvenuto rinnovo 
attraverso la funzionalità presente nell’area personale di 

presentazione della domanda (nella sezione “gestisci 
buono”). Il sistema verificherà la conformità dell’attesta-

zione richiesta direttamente sul portale dell’INPS. 
In assenza di comunicazioni ulteriori, l’attestazione si 

intende validata. In caso di mancato rinnovo dell’ISEE 
entro il 30 aprile, si procederà con la revoca dell’assegna-
zione a decorrere dal 1/01/2024. I nostri uffici Pensionati 

Cisl sono a vostra disposizione. Per ulteriori dettagli o 
prenotazioni potete chiamare lo 3209464966. 

A CARRU’ Oggi, 23 febbraio, al Teatro Vacchetti 

Dal mercato tutelato a quello libero 

PER NON DIVENTARE INVISIBILI 

Una sedia rossa, che resterà vuota, in      

ognuna delle 8 sedi della Cisl in provincia 

Chi al 1° luglio non avrà 

scelto il proprio gestore 

sul mercato libero (i 

soggetti vulnerabili e gli 

over75 sono esclusi) 

entrerà automaticamente 
nel mercato a tutele 

graduali. Per la provincia 

di Cuneo (53mila i cunee-

si al momento nella mag-

gior tutela) il gestore 

sarà Hera. Il servizio a 

tutele graduali durerà 3 

anni (2027) poi occorre-

rà fare una scelta. 

GAS ED ENERGIA 

MERCATO LIBERO  

CLICCA QUI E  

LEGGI IL COMUNICATO 

CLICCA QUI E 

GUARDA  

LA LOCANDINA 

CLICCA QUI E SCOPRI      

IL CALENDARIO DELLE 

INAUGURAZIONI 

In data 20 febbraio 

l’Inps ha comunicato 
le novità previste sul 
cedolino di pensione 

del mese di marzo. Il 
pagamento della men-
silità avverrà il 1° 

marzo. Si procederà 
infatti all’applicazione 
delle trattenute Irpef 

sulla base della ridu-
zione da 4 a 3 aliquo-
te. Sul cedolino trove-

rete la seguente dici-
tura: “da questa men-
silità la tassazione 

viene applicata sulla 
base degli scaglioni 
Irpef del dlg 

216/2023”. La novità 
Irpef riguarda lo sca-
glione tra 15mila e 

28mila euro che dal 
2024 è soggetto ad 
una tassazione del 

23% invece del 25%. 
Verranno liquidati 
anche gli arretrati di  

gennaio e febbraio. 

Ecco le novità 

CEDOLINO DI MARZO 

 Domenica  

24 marzo 
CLICCA QUI 

e scopri i dettagli 

Sacro Monte del Lago d’Orta 

http://www.fnpcuneo.it/public/inflazione.pdf
http://www.fnpcuneo.it/public/inflazione.pdf
http://www.fnpcuneo.it/public/comunicatopo.pdf
http://www.fnpcuneo.it/public/locandinapo.pdf
http://www.fnpcuneo.it/public/calendariopo.pdf
http://www.fnpcuneo.it/public/locandinalagodorta.pdf

